Всероссийская олимпиада школьников
Всероссийская олимпиада школьников ежегодно проводится по 24 предметам, в ней участвуют более 6 миллионов человек. В соревновании четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. В школьном этапе может участвовать любой желающий, начиная с пятого класса (а соревнования по русскому языку и математике начинаются уже в четвертом).
Чтобы попасть на каждый следующий уровень, нужно преодолеть порог баллов, который устанавливается организаторами олимпиады.
Муниципальный этап предусмотрен для учащихся 7-11 классов, а в региональном и заключительном могут участвовать школьники 9-11 классов.
Хорошие результаты на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников дают льготы при поступлении: от дополнительных баллов за ЕГЭ или портфолио до зачисления без экзаменов в профильные вузы.
Школьный этап ВсОШ проходит в сроки, устанавливаемые организатором школьного этапа, но не позднее 1 ноября.
Сроки муниципального этапа устанавливает Министерство общего и профессионального образования Ростовской области.
Задания для школьного этапа разрабатываются муниципальными предметно-методическими комиссиями, для муниципального - региональными. Задания муниципального этапа едины для всей области.
Организаторами школьного и муниципального этапов ВсОШ являются органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования.

