
	
Регистрация на ГИА-11
Регистрация на ГИА-11 (ЕГЭ)
 
Сроки приема заявлений: с 1 декабря - по  1 февраля (включительно).
 
Отдел образования Администрации Егорлыкского района в соответствии с приказом минобразования Ростовской области от 31.10.2024 № 1015 «Об утверждении мест регистрации заявлений на сдачу единого государственного экзамена на территории Ростовской области в 2025 году» регистрирует:
- лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования – для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года), в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет;
- граждан, имеющих среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет;
- обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет;
- обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, в том числе при наличии у них действующих результатов ЕГЭ прошлых лет.
 
Заявления на участие в ЕГЭ подаются до 1 февраля (включительно) участниками ГИА лично на основании документа, удостоверяющего их личность, или их родителями (законными представителями) на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего их личность, и оформленной в установленном порядке доверенности.
После 1 февраля на участие в ГИА вправе подать заявления только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. В этом случае указанные лица подают в ГЭК заявления об участии в экзаменах, а также документы, подтверждающие отсутствие возможности подать заявления об участие в экзаменах до 1 февраля. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.
 
Сроки проведения ЕГЭ:
Для проведения ЕГЭ на территории Российской Федерации и за ее пределами предусматривается единое расписание экзаменов. По каждому учебному предмету устанавливается продолжительность проведения экзаменов. С единым расписанием ГИА можно ознакомиться в разделе «Расписание ГИА»
 
Для выпускников прошлых лет согласно п.51 Порядка ЕГЭ проводится в резервные сроки основного периода проведения экзаменов.
Участие в ЕГЭ выпускников прошлых лет в иные сроки проведения ЕГЭ допускаются при наличии в них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально, и соответствующего решения ГЭК.
 
Для участия в ГИА выпускники текущего года подают заявления в образовательные организации, в которых они осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Для регистрации на участие в ЕГЭ необходимо представить оригиналы и копии следующих документов:
- паспорт гражданина Российской Федерации или другой документ, удостоверяющий личность, в соответствии с законодательством;
- оригиналы документов об образовании или надлежащим образом заверенные копии таких документов (при необходимости-с переводом с иностранного языка);
- СНИЛС (для граждан РФ);
- лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, и обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, при подаче заявления на участие в ЕГЭ предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
 
Выпускники прошлых лет, обучающиеся по программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях (далее вместе - участники ЕГЭ) до 1 февраля включительно подают заявления с указанием выбранных учебных предметов и сроков участия в ЕГЭ в места регистрации на сдачу единого государственного экзамена (ЕГЭ), определенные министерством общего и профессионального образования Ростовской области. На территории Егорлыкского района в отдел образования Администрации Егорлыкского района по адресу: ст-ца Егорлыкская, ул. Ворошилова, д. 81.
 
Обращаем внимание, что выпускники прошлых лет могут сдавать ЕГЭ по своему желанию в любом субъекте Российской Федерации, независимо от места проживания.



