Протокол №1
 Заседания ШВР от 27.10.2023 г. 
Присутствовали: 
1.Директор школы – Красильникова С.Ю.
2. Заместитель директора по ВР – Нароушвилли А. Д.
3. Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями – Мусаева З.Ю.
4.Педагог-психолог – Красильникова А.А.
5. Старший вожатый – Глинка А.А.
6.Педагог  дополнительного образования- Чеботарев И.В.
7.Руководитель учителей начальной школы- Жувак Е.В.
 Повестка заседания:
 Обсуждаемые вопросы
 1. О выполнении решения заседания ШВР № 1.
 2. Преемственность в учебно-воспитательном процессе при переходе ко 2-й ступени обучения. 
3. Посещение классных часов.
 4. Участие учащихся в Днях единых действий. 
5. Планирование мероприятий на осенние каникулы.
 6. Анализ воспитательной работы за 1 четверть 2023-2024 учебного года. 
7. Организация работы по профилактике правонарушений среди обучающихся. 
8. Адаптация обучающихся 5-х классов. 
9. Профилактика вредных привычек , профилактика булинга, проведение классных часов «Нет ненависти и вражде»
10.Отчёт советника директора по воспитанию за 1 четверть 2023года.


По первому и второму вопросу слушали заместителя директора по ВР Нароушвилли А.Д. , которая анализировала процесс выполнения решений заседания ШВР №1 и говорила о том, насколько четко были проведены мероприятия по профилактике ДТП, о сформированности банка данных проблемных учащихся и семей, О профилактике безнадзорности и правонарушений. 
По третьему вопросу слушали руководителя МО классных руководителей Мусаеву З.Ю.  В своём выступлении она поделилась анализом посещения классных часов в нескольких классах, озвучила положительные и не очень положительные моменты классных часов, говорила о необходимости участия учеников в Днях единых действий, активном участии в жизни РДШ. 
По четвертому и пятому вопросам слушали завуча по ВР – Нароушвилли А.Д., которая ознакомила с планом мероприятий на осенние каникулы, особо отметив необходимость участия в них учащихся группы риска, озвучила результаты анализа воспитательной деятельности за I четверть. 
По седьмому и  восьмому вопросу слушали педагога-психолога- Красильникову А.А.
Она говорила о необходимости организации работы по профилактике правонарушений. О необходимости применения таких методов как беседы, лекции, классные часы, Наблюдение, встречи с интересными людьми. Педагогические, профилактические советы, акции, диагностика, сопровождение, моральная поддержка, сопереживание, сотрудничество.
 Также она ознакомила с результатами диагностики адаптации обучающихся 5-х классов к учебному процессу, дала рекомендации как помочь пятиклассникам быстрее адаптироваться. Пятый класс относится к одному из кризисных периодов жизни ребенка. Переходя в него, школьники сталкиваются с многообразием проблем и сложностей, которые теперь приходится разрешать самостоятельно. Адаптация к учебе в пятом классе — это настоящее испытание, которое ложится на плечи не только детей, но и их родителей, классных руководителей и учителей-предметников. Возникающие трудности затрагивают не только учебный процесс и школьную жизнь, но и психологический климат семьи. 
По девятому вопросу выступила заместитель директора по ВР Нароушвилли А.Д., которая ознакомила с планом профилактической недели по вредным привычкам. На сайте школы были размещены профилактические видеоролики о вредных привычках для ознакомления детей и родителей, классным руководителям необходимо было провести классные часы по профилактике курения и алкоголя и классные  часы на тему  «Нет ненависти и вражде».
По десятому вопросу выступила советник директора по воспитанию Мусаева З.Ю.
«Именно советники директоров по воспитанию
 становятся одними из творцов новых 
направлений в педагогике и организации 
работы с детьми, они играют важную роль
 в формировании новой педагогической среды» 
Министр просвещения Сергей Кравцов.
В 2022-2023 учебном году в школах и детских организациях начали свою деятельность советники директора по воспитанию. Должность советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями была включена в перечень должностей педагогических работников постановлением Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2022 года. 
Задача советника - делать все для того, чтобы ребята развивались и раскрывали свои таланты. Над решением этих задач работают именно советники по воспитательной работе и взаимодействию с детскими общественными объединениями.
Согласно плану работы советника директора по воспитательной работе  за 2023-2024 уч. год   за первую четверть разработаны и проведены следующие мероприятия.
1 сентября – День знаний
3 сентября – День окончания второй мировой войны
3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом
3 сентября – акция «Для чего я помню 3 сентября»
13 сентября – 100 лет со дня рождения Зои Космодемьянской.
18 сентября – акция «Спасибо за заботу» (работникам по хозяйственной части)
 27 сентября – День работника дошкольного образования
1 октября – Международный день пожилых людей
5 октября – День учителя
15 октября – День отца в России
17 октября – акция «Письмо неизвестному солдату»
25 октября – Международный день школьных библиотек
4 ноября – День народного единства
Все мероприятия проведены в школе совместно с заместителем директора по воспитательной части Нароушвили А.Д. и старшим вожатым Глинка А.А.
Также в организации мероприятий принимали участие классные руководители  и сами учащиеся. В течение первой четверти школа принимала участие в различных проектах РДДМ, желающие принимать участие обращались к советнику директора за помощью.
В школу также с поддержкой приезжала председатель Движения первых РДДМ Иванова Надежда Владимировна и провела мероприятие по ознакомлению и просвящению ребят в сфере деятельности РДДМ.
Помогла выбрать пректы и гранты, в которых изъявили участвовать ребята.
Проводились родительские собрания, на которых советник отвечал на волнующие родителей, актуальные вопросы. Для улучшения воспитательного процесса в образовательном учреждении проводились заседания методических объединений и педсоветы. 
Советник директора создал  родительские чаты в Телеграм и школьный чат для решения различных пироблем и оповещения . На школьной страничке в ВК (гос. организация) сотрудники, учащиеся и все подписчики могут увидеть все мероприятия и акции в онлайн режиме, а также участвовать в коментариях, ставить  «лайки» .
Также в рамках проекта «Билет в будущее» учащиеся 6-10   классов зарегистрировались, веривицировались и проходят различные тесты и диагностики для проявления своих способностей и навыков  для дальнейшего выбора профессии. Учащиеся также посетили Мол.завод в станице Егорлыуской, Агро –ферму и планируют ещё несколько экскурсий на фермы, колледжи и другое. 

Решили: 
1. Принять к сведению необходимость участия учеников в Днях единых действий. 
2. Принять к сведению и участвовать в проведении мероприятий, запланированных на осенние каникулы. 
3. Учесть замечания по анализу воспитательной работы за I четверть. 
4. Применять на практике различные меры по профилактике правонарушений. 
5. Помочь пятиклассникам в адаптации к учебному процессу. 
6. Четко выполнять план проведения мероприятий по профилактике вредных привычек.
7. Продолжать работу с учащимися, классными руководителями и родителями в рамках плана воспитательной работы на 2023-2024 учебный год.
